

Ayer en el Ayuntamiento

Sesión ordinaria de la Corporación municipal

Se acuerda a propuesta de Gómez Castaño y Peña (D. G.) oponerse a la derivación de aguas de la cuenca del Segura en Hellín. — Queda para la próxima sesión el acuerdo sobre incompatibilidad de los concejales señores Moreno Galvache, Cardona, López Ambit y Ruiz del Toro

La Casa Murciana se ofrece para colaborar en la celebración de las fiestas abriñenas

A las cinco de la tarde de ayer y bajo la presidencia del señor Navarro Ufano, celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal.

Asistieron diez señores concejales. Se lee el acta de la sesión anterior.

Ayala y Hernández Román hacen observaciones al acta en lo que afecta al debate sobre la denuncia contra dos especialistas y un médico de Distrito.

La presidencia le contesta dándose lectura al acta nuevamente.

Hernández Román solicita que se le expida nombramiento de juez instructor y certificación del acta en esa parte.

La Presidencia promete atenderlo. Se aprueba el acta y se leen varias comunicaciones.

Entre ellas figura una del médico interino don Angel Orts Segura que interesa se le nombre en la vacante de Barqueros, aunque con carácter interino.

Peña (D. J. M.) expone que al señor Orts le sobran las razones y los derechos y solicita que se reúna la comisión de Beneficencia y que le traiga el alcalde a la próxima sesión.

Así promete hacerlo el alcalde. La Superintendente del Asilo de Ancianos solicita que se le exima de impuestos por sacrificio de unos cerdos cuyo producto se destina al sostenimiento del Asilo.

García Alemán apoya la solicitud, ensalzando la obra de caridad que realiza ese centro.

Se acuerda de conformidad. El que fué gestor de carnes y alcohol señor Ballbena presenta resumen de cuentas de su actuación e interesa la devolución de fianza que tiene en esta Casa.

Pasa a informe de Intervención. A continuación se da lectura a un telegrama de la Asociación de ingenieros industriales civiles, protestando de que se le dé cabida en el concurso anunciado a los ingenieros de condición militar.

También se lee otro telegrama de la Federación de ingenieros industriales de España, oponiéndose a que se dé entrada en el concurso anunciado por este Ayuntamiento en que se autoriza a que puedan tomar parte los ingenieros con título militar, lo que está en contra de las disposiciones legales.

Pasa el asunto a la Comisión de Letrados. El doctor Sánchez Carrascosa presenta escrito justificando su actuación en el caso debatido en la sesión anterior, lamentándose de que se le haya incluido en este asunto al que es ajeno, y que la enferma correspondía ser atendida por el doctor Martínez Zamora.

Interesa el señor Carrascosa que aclarado debidamente el caso y demostrado que en nada tiene que ver su nombre, se haga pública declaración como corresponde para recobrar el crédito que el debate le hizo perder en el terreno profesional.

Habían Peña y Hernández Román y se acuerda unir al expediente el escrito de referencia.

Don Pedro Lora Marín, presidente de la Casa Regional Murciana de Madrid solicita se le tenga en cuenta para la organización de los festejos abriñenos, encargándose de la organización de uno de los actos.

García Alemán pide que el escrito se apruebe y pase a la comisión de fiestas.

También pide que la Alcaldía vea la forma de convocar a una Asamblea de fuerzas vivas para tratar de conseguir que se forme una sola comisión que se encargue de los festejos.

Peña propone que se acuerde de plano lo que interesa el señor Lora Marín, sirviendo esto de pie para dar impulso a la organización de las fiestas de Abril.

Intervienen los señores García Muñoz, García López y Ayala y se acuerda tener en cuenta la solicitud del señor Lora que se reúna la Comisión de festejos y que ésta proponga al Ayuntamiento la propuesta de celebración de fiestas.

García Alemán insiste en que se debe hacer lo posible en la formación de una Junta Permanente de Festejos para que ella se encargue de los Festejos de Abril y de Septiembre.

El concejal señor Galán Gil presenta moción interesando que se abone a la Tienda Asilo la cantidad que que se le adeuda y que los vales que se entreguen en este Ayuntamiento se hagan con la mayor equidad sin perjuicio de atender los verdaderos casos de caridad.

Ayala defiende la justicia de la moción de su compañero de minoría. García Alemán se achista, interesando el pago de los débitos de dos años.

A barraquin, abunda en las mismas manifestaciones y añade que el Ayuntamiento debe preocuparse de tener por su cuenta un refugio nocturno para pobres.

La Presidencia promete trasladar la primera parte de la moción a conocimiento del Asilo propietario para que haga el libramiento.

En cuanto a los vales se acuerda que se siga haciendo como hasta ahora.

Los concejales señores Peña (don Gaspar) y Gómez Castaño presentan una moción interesando que el Ayuntamiento acuerde oponerse con la Junta Central de Biegos a los proyectos de captación de aguas del Segura en Hellín, porque esto perjudicaría los derechos de regadíos de la huerta de Murcia.

Gómez Castaño defiende la moción que es aprobada.

Se lee y aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana, que asciende a la suma de pesetas 40.687.

Se acuerda que el señor Ferrando realice la revisión de motores montecargas y paomillas y que después la Comisión determine la cuantía de la gratificación.

Se desestima por la Comisión la solicitud de la guardia municipal para una gratificación en Paouca.

Ayala opone su voto. García Muñoz interesa que el Alcalde quede facultado para gratificar

a la guardia municipal en el momento que sea oportuno. Conformes.

Se aprueban los proyectos para pavimentación de la Ronda de Garay Plaza de Roma y calle de Jaboneras, Kohegaray y Angel Guirao imponiendo por ello contribuciones especiales.

Se aprueban varios expedientes de autorización de obras.

La Presidencia da cuenta de la recaudación obtenida en los arbitrios de carnes y alcoholes que asciende en seis días a la suma de 13.200 pesetas.

López de Molina interesa que se libere alguna de las cantidades que se adeudan a la Escuela de Artes y Oficios, centro que ha podido comprobar en unión del señor Rubio, que realiza una gran labor de cultura.

Conformes. García López recuerda que hay vacantes por incompatibilidades en esta casa y solicita que se declaren esas vacantes producidas entre otras por los concejales que son diputado.

Navarro Ufano expone que el cargo de Subsecretario no es incompatible.

López de Molina propone que pase el asunto con carácter de urgencia a la Comisión de Letrados.

García López insiste en que deben cesar quienes se encuentran en ese caso, sin esperar a más designaciones.

Gómez Castaño estima que en esta sesión o en la próxima deben resolverse los casos de incompatibilidades de los concejales señores Moreno Galvache, Cardona, Ambit y Ruiz del Toro. Así se acuerda.

García López pide que se normalicen los pagos al personal que interviene como escribitos de las mesas electorales.

Ayala pide que se llame la atención al médico de Corvera y que se coloquen lacos en el barrio de la República en Puebla de Soto.

La Presidencia promete atenderlo. Se hacen otros ruegos y preguntas y se levanta la sesión.

Gobierno civil

Dice el gobernador

El gobernador señor Rodríguez Soriano dijo ayer a los periodistas que hoy asistirá a la inauguración de la Unidad Sanitaria, a cuyo acto asistirá el Subsecretario de Sanidad.

Visitas

En el día de ayer visitaron al gobernador civil los señores siguientes: Señor Rector de la Universidad.

Teniente alcaide del Ayuntamiento de Alhama.

Señor Ingeniero de la División Forestal.

Comisión de obreros de la fábrica de muebles de don Fernando Delmás.

Comisión de Llanos de Brajas. Don Rafael de la Hoz.

Comisión del partido radical de San Pedro del Pinatar. Don Emilio Ordoñez.

Comisión de La Noza. Sección Provincial del Magisterio.

Los sucesos de Diciembre

Ayer terminó la causa ante el Tribunal de Urgencia

Se castiga a tres de los procesados a ocho años de prisión

Ayer a mediodía terminó la vista de la causa por los sucesos de Diciembre verificada en la prisión provincial ante el Tribunal de Urgencia.

Informaron los defensores señores García Muñoz y Molina Cánovas que pronunciaron discursos documentados y brillantes.

El Tribunal constituido por los magistrados señores Valeroel, Lalastra y Samsel, dictó sentencia absolviendo a 11 de los 14 procesados que quedaban y condenando a ocho años de prisión a mayor a Juan Fernández Cano, Bonifacio Pérez Martínez y Fernando Bermejo Ríos.

Los letrados señores García Muñoz, Pérez Gómez y Molina Cánovas han obtenido señalado triunfo consiguiendo que solo hayan sido condenados tres de los 24 detenidos.

Los individuos absueltos, por mandato de la Ley quedan a disposición de la autoridad gubernativa.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 12

Por telegrama	de la noche
Interior 4 %	68 50
Amortizable 5 %	88 75
Idem 4 %	79 25
Banco de España	552 00
Tabacos	290 00
Franceses	47 60
Libras	39 70
Dollars	7 79
Uvas	64 10

INFORMACIÓN DEPORTIVA

La visita del Murcia a Madrid

Arbitraré el colegiado guipuzcoano Villanueva

«Informaciones» habla del partido Athletic de Madrid-Murcia, en los siguientes términos:

«El Murcia es uno de los equipos más duros de la segunda división. Esto lo saben cuantos onces han pasado por la Condomina. Vencerlo fuera de su casa es gran empresa; batirlo en la Condomina es un heroísmo. Y a nuestro Athletic le cupo en suerte esta hazaña. Ahora le toca al Murcia visitarnos y los murcianos vienen por el desquite. Su clasificación, pisándoles los talones a los «premiers», es una constante amenaza, y cualquier descuido puede echar al traste con las ilusiones del Athletic y del Sevilla.

Las noticias de Murcia es que el impulsivo once rojo viene completo y con todos sus ases en línea. Sornieherro, J. Lillo, Palahi, etc.

En Madrid hay gran interés para presenciar nuevamente la forma del discutido Sornieherro, que tan formidable lección de juego dió el año pasado en el Metropolitano. Y además compararía con la de Amunárriz, ese hombre hecho deportivamente por Pentland, que sigue creciendo partido tras partido y hoy uno de los buenos extremos españoles.

Las noticias que del Athletic tenemos es que saldrá con la misma alineación que tuvo en Bizka; los muchachos se han ganado la consideración del mister y el afecto de la afición madrileña, que debe premiarlos con un aplauso cerrado a su aparición sobre la pradera. Son chusos valientes. Y basta.

Así nos lo comunicaba un consueño rojiblanco:

—Si el Deportivo de La Coruña es duro, el Murcia también lo es. Y estos once muchachos se han ganado que se les repita en Madrid.

—Así es que no habrá cambios.

—Pentland no puede ser partidario de cambios mientras el equipo empata. Además de que la técnica de coruñeses y murcianos es parecida y estos once hombres son los más apropiados para dar la réplica a los de la Condomina.

—Entonces formarán...

—Así. Galliermo; Corral, Olaso; Rey, Castillo, Losada; Marín, Gujzarro, Eiteogul, Boiría y Amunárriz.

—Pues a ganar.

—A ganar y a pensar en lo que pueda ocurrir en Balaido.

¡Ahí Comprendido. Es que en Balaido juega el Sevilla.

Pues a ganar.

CHET.

Villanueva arbitra el partido

Arbitraré el partido entre murcianos y athleticos, Francisco Villanueva, vicepresidente del Colegio guipuzcoano,

LISCANO

D. Francisco Escobar

Hay dudas que no suelen pagarse en vida del acreedor; pero que se hacen efectivas después de su muerte. Y esto acaba de ocurrirme con don Francisco Escobar, publicista lorquino que ha fallecido en su tierra, y de quien recibí atenciones a las que no pude corresponder públicamente, a pesar del buen deseo de dar cuenta de la aparición de sus obras.

Fue haber tenido la satisfacción de tratarlo, el señor Escobar solía leer mis artículos y hasta hubo de honrarme algunas veces con sus recuerdos carifiosos. Quizá influyera en su estimación el gran afecto de otro escritor lorquino, residente en Madrid, en quien se personifican la cordialidad y el entendimiento, unidos a un bondadoso carácter que se desvive por ensalzar a las personas que concuerdan con su simpatía. Don Francisco Cáceres Pía sirvió de nexo a nuestras relaciones, y el ilustre notario que acaba de fallecer me enviaba sus libros, para que los leyera. Por medio de cartas le expresaba mi opinión, acerca de sus publicaciones, y prometí, no há mucho, llevar media docena de cuartillos para insertarlos en EL TIEMPO. Mas lo acelerado de mi vida y el afán de corresponder dignamente a sus atenciones, sin salir del paso con cuatro generalidades impropias de su talento, me obligaron a retrasar la redacción de un artículo.

Sabia que Escobar era funcionario competentísimo y escritor de nota; como sabía, también, por haberme lo dicho quien le trató íntimamente que era hombre bonísimo y padre modelo. Con tales atribuciones, resultaba fácil y grata la empresa de ensalzarle; pero la muerte se interpuso entre su vida y la ejecución de mi deseo, imponiéndome la obligación penosa de transformar mi artículo laudatorio en una necrología.

El Cuerpo de Notarios contó en otras épocas, y cuenta en la presente, con miembros distinguidísimos por su saber y por la elegancia de su expresión. Polígrafos como Joaquín Costa, sociólogos cual Julio Benador y eruditos como Escobar, los notarios españoles honraron siempre a su Patria y la enaltecieron ante el mundo, por medio de su cultura y de su elocuencia. Tales hombres, encargados de la fe pública; obligados muchos de ellos a residir lejos de las grandes capitales y habituados al estudio, caían en los hondos problemas nacionales y, alejados de los centros recreativos, hallan en las bibliotecas y en los Archivos el elemento espiritual que necesitan.

Ved por qué el difunto Escobar hermanó los trabajos propios de su carrera con los estudios referentes a la historia de la provincia de Murcia, y, singularmente, a su tierra natal. Su obra titulada *Nuestros Aborígenes* —publicada mucho antes que saliera a luz el magnífico libro de Sanvedra, *Masia y Tariaco*,— puso de relieve la penetración de Escobar y sus atisbos clarividentes. Aunque inferior en importancia este libro me hizo recordar los *Estudios ibéricos* de aquel insigne notario aragonés, cuya erudición maravillosa. Costa, en dichos Estudios, lo mismo que en la *Historia de la Mitología y Literatura celtolusitana*, probó de lo que es capaz un cerebro portentoso, cultivado asiduamente. En más de una ocasión, leyendo a Escobar, evoco el recuerdo de su colega don Joaquín Costa.

Nuestro compatriota y amigo dedicó a la Oclumna miliaria de la vía Augusta o Augilia, conquistada con el nombre de San Vicente Ferrer, un trabajo interesante, como igualmente le dedicó, en 1932, otro al Pontificado romano. Pero donde Escobar puso su empeño y todo su entusiasmo de lorquino, fué, indudablemente, en sus Apuntes sobre Gipsés Pérez de Hita. No diré que sean axiomas todas sus afirmaciones, referentes al autor de las *Guerras civiles de Granada*; pero afirmo que su obra de investigador tenaz y de patriota fervoroso, es acreedora de aprecio.

Por su labor brillante y fecunda le nombró la Academia de la Historia su miembro correspondiente y otros Centros culturales le hicieron a su seno, en justa correspondencia de sus relevantes aptitudes.

La muerte de D. Francisco Escobar representa para Lora una pérdida irreparable. La ciudad hermana cuenta con hombres de positivo mérito en las Artes y en las Letras; pero uno de los más significados era el varón ilustre a cuya memoria consagro este artículo, como testimonio de admiración y de gratitud.

ALBERTO SEVILLA.

12 de enero.

Una comida íntima

Al señor Reverte Moreno

Como oportunamente anunciamos, a las dos de la tarde de hoy tendrá lugar en el restaurante El Nido la comida íntima con que los periodistas murcianos obsequian a su compañero el director de «La Verdad» don Antonio Reverte Moreno, por haber sido elegido diputado a Cortes.

El acto, puramente profesional, promete verse muy animado, dada la demanda de tarjetas.

Se recuerda a los señores que se propongan concurrir, que a las 10 de la mañana termina el plazo concedido para retirarse.

El Congreso celebra sesión

Se lee el proyecto de Ley sobre auxilio al Clero

Se acuerda designar una nueva Comisión de Responsabilidades

Por telégrafo

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Alba. Se aprobó el contingente militar, fijándolo en 145 mil hombres. También se aprueba la prórroga de los presupuestos provinciales y estadales y mancomunidades insulares. El ministro de Justicia da lectura al proyecto de ley sobre auxilio al Clero. Se plantea un debate sobre la sustitución de la Comisión de Responsabilidades y Tribunal de Jaca. Vallescano aboga por que actúen los Tribunales ordinarios. Intervienen Bujeda, Casanueva, Laseano, Maura y Martínez de Velasco, aprobándose por 164 votos contra 17 la propuesta declarando que el Tribunal que actúa en lo de Jaca perdió su jurisdicción al disolverse las Cortes. En cuanto a la Comisión de Responsabilidades debe designarse nuevamente, formando parte de ella elementos procedentes de las actuales Cortes. Esta Comisión formulará en breve plazo la propuesta a que hace

referencia la Ley de 27 de Agosto de 1931. Solo votaron en contra los mauristas y las extremas derechas. Bolívar pide que desaparezca el estado de prevención. Protesta de los atropellos policíacos y de los de los Tribunales de Urgencia. Le contesta Rico Avello y se levanta la sesión. El proyecto sobre auxilio al Clero En el proyecto de Ley sobre auxilio al Clero se concede un haber pasivo del 80 por 100 a los párrocos y conductores mayores de 40 años, de las parroquias inferiores a 300 habitantes. Perderán esos derechos al ascender de categoría. La pensión será regulada por el sueldo que disfrutaban al proclamarse la República. Se aplicará desde primero de enero, importando anualmente estores millones y medio de pesetas.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.—Fundada en 1835.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑÍA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1879 to 1932.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1932.

Delegado en Murcia, Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PSETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 73. Bancos aliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca.

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

A la vista. 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

- A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 8 y 1/2 por 100 anual
B) Depósitos:
Imposiciones a plazo de 3 meses 8 por 100
Imposiciones a seis meses 8 50 por 100
Imposiciones a doce meses o más 4 por 100

Regístrate para las cuentas corrientes a plazo, los tipos más altos señalados en esta norma para las transacciones a plazo.

BAZAR MURCIANO

PLATERÍA, 66 y 68,

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERÍA.—ARTÍCULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NÚM. 33

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rossonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 cabalios

NOTICIAS

ENFERMO

Desde hace unos días guarda cama nuestro estimado compañero en la Prensa don Eduardo Corbalán García. Deseamos su pronto restablecimiento.

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Cine Sonoro con aparato ERKO CINAES

PROGRAMA PARA HOY

Tarde a las 6 1/2.—Noche 10 1/4 La más deliciosa película cómica Tendero y Terorio y estreno de la sensacional producción W. F. A.,

Estupefacientes

Drama intensamente humano, maravillosamente interpretado por Jean Murat

Nota.—Mañana domingo,

Así es Broadway

en español, por Ricardo Cortez Un divertido dibujo cómico

El lunes 15,

MERCEDES

Producción nacional por Rafael Arcos y la orquesta Planas

Central Cinema

El domingo día 14 de Enero Sensacional estreno de la modernísima y deliciosa comedia sonora, titulada

Médico improvisado

Un vodevil con derroche de gracia, interpretado por Jean Weber y Marcel Simón

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cinco de la tarde El drama sonoro en 2 partes Asesinato asisado y la deliciosa comedia de música sonora,

La hora del coctail

por la simpática Bebé Daniels

Nota.—Mañana domingo,

ESCLAVITUD

en español por Dorothy Jordan

El lunes,

Madame Butterfly

hablada en español, por Silvia Sydney

Cine Popular

Domingo día 14 de Enero Desde las tres de la tarde Un divertido dibujo cómico sonoro y la preciosa producción Paramount en español con diálogos de Muñoz Seca,

La pura verdad

por Enriqueta Serrano con Manuel Rusell

El banquete de los radicales, a Lerroux

Martínez Barrios, dice "Somos un solo hombre y un solo partido"

Lerroux se congratula de la oportunidad del acto, para desvanecer las insidias que se propalan

Por Telégrafo

Madrid.—En el Hotel Ritz se celebró el banquete ofrecido por los radicales, a su jefe el señor Lerroux. Acompañaban al homenajeado Alba, los ministros radicales y numerosos diputados y exdiputados del partido. Ofreció el banquete Rey Mora. También habló Martínez Barrios, quien afirmó «Somos un solo hombre y un solo partido». El deber fundamental es consolidar la República. Sin Lerroux no existiría el partido radical. Dentro del actual parlamento la única solución son los radicales y dentro del partido radical el único jefe Lerroux. Condenó que la envidia y el odio tratan de producir un cisma en el partido.

Martínez Barrios fué ovacionadísimo. Lerroux, que se encontraba afónico se disculpó de no hablar con extensión. Se congratuló de la oportunidad del acto, por que desvanecerá las insidias que se propalan. Expuso que la misión del partido radical es gobernar serenamente, sin permitir que la República caiga en extremismo de derechas, ni de izquierdas. Desea que las izquierdas recuperen la confianza de la opinión. A firma que admitirá la colaboración de las derechas, pero vigilante, para no entregar la República. Abrasó a Martínez Barrios, consideándolo su hijo espiritual y el cual simboliza todo el partido. Lerroux fué ovacionado.

Sobre las negociaciones con Rusia

Se encuentran totalmente paralizadas

(Por telégrafo)

Madrid.—Preguntado un ministro acerca de las relaciones comerciales con Rusia, manifestó que se halla todo paralizado. Las negociaciones quedaron interrumpidas a raíz del envío a Rusia del protocolo previo para el reconocimiento. En dicho protocolo España imponía condiciones análogas a otros países que exigieron antes de reconocer a los Soviets. Entre otras cosas, se limitaba el número de las personas que debían constituir la representación diplomática y comercial en España. Se circunscribió a los límites de la territorialidad del embajador y del Palacio de la embajada. También infruyó en el apasamiento de las negociaciones la muerte de Lunarcheski.

El domicilio social del partido agrario

Discursos de Martínez de Velasco y Royo Villanova

(Por telégrafo)

Madrid.—Se celebró la inauguración del nuevo domicilio social del partido agrario situado en la Avenida de Dato. Asistió una numerosa concurrencia incluso toda la minoría y muchas señoras. Royo Villanova pronunció unas palabras de salutación, afirmando que una de las bases principales del partido es reivindicar la unidad de la patria.

Martínez de Velasco hizo un cauto a la mujer española, reconociendo la influencia que ejerce en la vida política. Anuncia la celebración en breve de un acto importante, en el que propondrá un discurso político dando a conocer el programa del partido agrario español. Este acto político tendrá lugar en Madrid.

Federación de estudiantes católicos

Asociación del Bachillerato

Se pone en conocimiento de todos los asociados que las conferencias que se vienen celebrando en la Casa del Estudiante todos los sábados a las seis y media, continuarán desde hoy sin interrupción durante el tiempo de clase. La de hoy estará a cargo del Secretario de esta Asociación señor Mora Maliques que disertará sobre un tema literario.

De la Diputación

—000—

El Presidente a Madrid

El Presidente de la Diputación señor Palazón dijo ayer a los periodistas que había recibido algunas visitas.

También expuso que hoy sábado a las siete de la mañana saldrá para Madrid con objeto de unirse a la Comisión de Serenadores murcianos que pedirán acompañados de él, la aprobación de su escrito sobre mejoras que garantizan la producción sedera.

Sesión suspendida

Añadió el Presidente que por estar ausentes de sus respectivas localidades algunos gestores, la sesión de hoy quedará suspendida, celebrándose el sábado próximo.

ENTIERRO

A las tres de la tarde de ayer se verificó el entierro de la bella señora Luisa Briones Albaladejo, hija de nuestros buenos amigos don Mariano y doña Marina.

El acto constituyó una muy sentida manifestación de duelo, asistiendo numeroso acompañamiento.

Reiteramos a los señores padres, abuelos y demás familia nuestro pésame.

MERCEDES

Es la película de la simpatía

MERCEDES

Es la película del buen humor

MERCEDES

Es alegre

MERCEDES

Le hará pasar un buen rato

MERCEDES

Es una producción nacional

MERCEDES

Se estrena el Lunes día 15

— EN EL —

Teatro Circo Villar

Pimentón - Especies

Visítate con clientela propia se ofrece para trabajar estos artículos. Darán razón: Jesús Ruiz Gómez.—Guardalupe.

Academia de Comercio

de DON FEDERICO DIEZ PUOHE Dirigida por su hijo

Don Antonio Diez Bueno

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés. FARMACIAS. 14

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 11 DE ENERO DE 1934.

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cables, DESAGÜE M. cables. Rows for Quipar, Fuentesa, Estiave, Fuentes, Corcovado.

TELEFUNKEN

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería. ALTAVOCES desde 8 piletas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra. Plek Ups.—Amplificadores.—Aparatos anodo, etc., etc. Demostraciones gratis.

Brugarolas y Compañía

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 1239

Murcia 12 de Enero de 1934.

Exploradores de España

Agrupación de Murcia
El próximo domingo día 13 de Enero se realizará excursión colectiva a nuestro refugio del Valle.
A las nueve de la mañana se izará bandera, procurando los jefes de grupo encontrarse allí a la indicada hora.

El estómago es el manantial de alegría de la vida
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Lotería Nacional

- LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 12 del corriente, recibidos por telefonemas urgentes.
Con 300.000 pesetas
401 Bilbao, Aguilar de Campos, Madrid
Con 150.000 pesetas
22.468 Barcelona, Córdoba
Con 100.000 pesetas
31.840 Barcelona
33.677 Madrid, Barcelona
Con 6.000 pesetas
3.825 Santander, Sevilla
1.128 MURCIA, Gijón, Bilbao
31.733 Sevilla, Requena, Barcelona
29.680 Madrid
2.265 Madrid, Barcelona, Alcaira
26.303 La Coruña, Grao, Oviedo
32.695 Madrid, Barcelona
20.504 Madrid, Barcelona
14.434 Madrid, Palma de Mallorca, Barcelona
6.854 Miranda, Santander, Badajoz
23.699 Pueblo Nuevo del Terrible, Gijón, Barcelona
2.008 Alicante, Madrid, Tortosa
31.216 Sevilla
4.826 Ronda, Santander, Linares
30.275 Barcelona, Sevilla, Málaga

Boletín Religioso

ENERO = 1934
Este mes consta de 31 días.
Está consagrado al Niño Jesús.
Votivo de Alba por la mañana a las cinco y media.
Votivo de oraciones por la tarde a las cinco y media.
Santoral
Día 13
Sábado.—San Gumersindo, Santa Verónica y San Leoncio.
VELA Y AJUMBRADO
Se descubre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las cuatro y media
Día 13.—En San Lorenzo.
Día 14.—En Agustinos
CUATRO
En la Catedral
El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Convencional y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.
Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matinas y Laudes.
Misas en los días festivos
A las seis y media, con el canto del Santo Rosario.
A las siete, con plática por don Tomás Gil.
A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernández Sánchez.
A las ocho, con plática por el Muy I. Sr. don José Miguel Navarro.
A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Lueza.
A las nueve y media, misa Convencional.
A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Celerino Sandoval.
A las doce, con plática por el Muy I. Sr. don José Hernández.
Rosario de las Santas Ánimas
Por la tarde a las cinco, con plática.
En Reparadoras
Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.
En San Bartolomé
Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

Después de un robo importante, en Madrid
El organizador fué el célebre "Chichito"

(Por telégrafo)
Madrid.—Después de grandes trabajos, la policía ha descubierto a los autores del robo cometido en el domicilio de doña Rosa Vilches.
El organizador fué el célebre "Chichito", secundado por cinco o seis pirócleros más.
El robo ascendió a la cantidad de sesenta mil duros.
Se recuperaron todas las alhajas, pero el dinero no.
Los ladrones, después del robo, se repartieron por partes iguales el dinero.
Los autores del hecho, fueron detenidos y han pasado a la Carcel.

Precauciones en los Centros docentes
En la Escuela Industrial se producen nuevos alborotos

(Por teléfono)
Madrid.—Con motivo de los acuerdos tomados por la F. U. F., las autoridades adoptaron grandes precauciones a las puertas de los establecimientos docentes.
La mañana transcurrió tranquila.
Solo se produjo la huelga en el Instituto del Cardenal Cisneros, y no fué debida a causas políticas, sino a incompatibilidad del personal con el director del Instituto.
En la Escuela Industrial se produjeron nuevos alborotos, como continuación de los incidentes de ayer.
La fuerza disolvió rápidamente a los alborotadores.
Las autoridades académicas van a reunirse para tratar de los conflictos escolares.

TEATRO ROMEA
Empresa: VICENTE MARTINEZ

HOY SABADO DIA 13 DE ENERO DE 1934
CINE SONORO.—Tarde a las seis y media. Noche a las diez y cuarto
Programa Metro-Goldwyn-Mayer
La divertida película cómica en 2 partes, titulada DE PURA CHIRIPA, por Zasu Pitts y Thelma Todd.
ESTRENO de la super-joya totalmente hablada en español,
CANCION DE ORIENTE
por Helen Hayes, Ramón Navarro y Lewis Stone
BUTACA, 203, PASEO DE GARAY, GENERAL, 0'40
Nota.—Lunes 15: Estreno de la deliriosa aventura HOY O NUNCA, por el célebre divo Jan Kiepura y Magda Schneider.

Francisco Romero Penalva
AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes
Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4'5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.
Informes gratis y folletos a quien los solicite.
DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).
TELEFONO 1339.—MURCIA

Planchas onduladas y lisas para cubiertas

Depósitos de todos tamaños
PROPIETARIOS; MAESTROS DE OBRAS, PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA
Brugarolas y Compañía
Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12
TELÉFONO, 1.259 Y 2.317

GUIA MÉDICA

DR. JESUS QUERRADA HERNANDEZ.—Cirujano del Hospital Provincial.—Consultas: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Torner, 2.
DR. ROMERO ELORRIAGA.—Especialista en Garganta, Nariz y Oído. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 5.—Calle de Alfaro, 1.
DR. JOSÉ GARCÍA FERRAZ.—Hemorroides, Fístulas, Heridas infectadas, Ulceras, Tuberculosis, Estados de debilidad orgánica, Enfermedades de la mujer, Depilación, Parálisis, Bañitos.—Consultas, de 10 a 1.—Honorarios, 5 pts. primera visita.—Plaza de la Cruz, 3, entresuelo, 8.
DR. CANO.—Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consultas, de 11 a 1.—Segasta, núm. 7.
DR. JUAN ROLDAN.—Especialista en enfermedades de los niños. Médico escolar del Instituto de Puericultura. Ex interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada. Consultas: De 11 a 1. Avenida de Canalejas, 8, pval. izquierda. Edificio de la Lotería del Puente.—Para visitar a domicilio puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería.
INSTITUTO CLINICO ELECTRO-RADIOLÓGICO.—Director D. José García Pérez.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología médicas en la Facultad de Medicina de Madrid.—Ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Efluvios de Alta frecuencia.—P. de la Cruz 3, entresuelo B.—Consultas, de 10 a 1.—Honorarios, 5 pts. primera visita.
DR. SEQUEROS.—Oculista.—Diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid.—Trapeza, 1 (esquina de la Plaza de la Cruz).—Consultas, de 10 a 1.—Teléfono, 1.834.
DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA.—Médico ex-interno de las clínicas de los Dres. Marañón y Recasens, de Madrid.—Matris, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Canalejas y Avenida de Canalejas, 29.—Consultas, de 10 a 1 y de 4 a 6.—teléfono, 1.256.
DR. ANTONIO DE LA PEÑA.—Médico oculista.—Consultas, de 11 a 1. San Lorenzo, 11.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.
Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Malaga; en Cáceres, Aldea Moret, y en Lisboa.
PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Hedum, Clorídrico, Nítrico, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Cobro, de Zinc, Hierro y Férreo; Sal común, Cloratos; Barnices Marca Nasol; Colac; Materias Colorantes; Colodión; Nitratos; Cloruros
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.
Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1, antigua casa de don Gerónimo Ruiz.

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de Santiago Marcos
Transportes de paquetes y mercancías en general por automóviles a domicilio, entre
MADRID: Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512
MURCIA: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2854

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
ESTÓMAGO INTESTINOS

Folleto de EL TIEMPO — 62 —
La hija del Maestro de Escuela
El señor Leroux, que lo examinaba, le preguntó con tono sarcástico:
—¿Cuántos minutos me quedan de vida?
El médico, comprendiendo lo que significaba la pregunta, contestó:
—Cinco.
El señor Leroux, lleno de espanto, exclamó:
—¡Oh! ¡No llegará a tiempo!
Y, presa de horribles convulsiones, se retorció en la cama como un epiléptico.
—Señor doctor—dijo con severidad el aldeano—, ¡qué cruel ha sido!

—No tengo por qué contestarle—dijo el médico—, y le cedo el puesto.
En su cuarto desapareció, «Coco» se volvió a Mathieu.
—¡Gracias!—dijo con voz apagada—; los cuervos se alejan cuando se aproxima el águila.
El aldeano no comprendió, o fingió no comprender; no obstante, tendió la mano a «Coco», que volvió a caer de rodillas.
Mathieu, asomado a la ventana, vió desaparecer al señor Brochet entre los árboles de la avenida, y, reventando al lecho, dijo al moribundo:
—Señor Leroux, prepárese usted, que llega el Viatéco.
La cabeza del millonario se irguió algún tanto, pero su rostro estaba tan lívido, que daba miedo; los ojos se le habían hundido en las órbitas, viéndosele tan sólo el blanco de ellos, y una dolorosa contracción le había torcido la boca.
Las cinco daban en aquel momento.
—¡Adiós!—murmuró débilmente el anciano; y en una última y violenta convulsión expiró.

El sacerdote entraba en ese punto en el aposento.
Mathieu tenía entre las suyas una mano del difunto millonario.
—Ya no hay remedio—dijo el aldeano al cura—. Los muertos no se pueden confesar.
El sacerdote absolvió, sin embargo, y dió la excomunión al difunto, y arrodillándose al lado de «Coco», resó largo rato, regresando luego a Freysolles.
La nueva de la muerte del señor Leroux le había sorprendido; a su llegada, las campanas de la iglesia tañían tristemente.
«Coco» y Mathieu amortajaron el cadáver orando ante él largo rato.
Cuando pagaron el tributo que los vivos deben a los muertos, el aldeano se levantó.
—Sñor Champarré—dijo apoyando la mano sobre el hombro del joven—; antiguamente era costumbre que, cuando el rey moría, un heraldo exclamase: «¡El rey ha muerto!» «¡Viva el rey!» Yo digo lo mismo. Levántese usted y emplee a regir en su casa. Es usted hijo legítimo del difun-

to, y por lo tanto aquí es el amo. Détegas a su legítimo dolor, aunque se entregue a él más tarde en el silencio de la noche, a solas con Dios y sus recuerdos.
«Coco» se levantó como movido por un resorte.
—Lo había olvidado todo—dijo—. ¡Ya usted a velar el cadáver de mi padre esta noche!
—Sí.
—¿No vuelve a Freysolles?
—Iré para avisar y que no esté con cuidado, y luego volveré.
—Le acompaño.
—Vamos, y Miguel que se quede velando a su amo.
Antes de salir cerraron con cuidado todas las puertas.
Mientras andaban, «Coco» dijo a Mathieu:
—Tengo que cumplir un penoso deber. Que mi padre me perdone si le abandono tan pronto, pero voy a tratar de impedir que se cometa tal vez un crimen.
—¿Puede serle útil?



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Los ministros se reúnen en Consejo

Tratan del presupuesto referente al Protectorado de Marruecos

No hablaron de la dimisión presentada por Moles

Por telégrafo

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Lerroux.

La reunión que comenzó a las once de la mañana terminó a la una y media de la tarde.

Lerroux manifestó a los periodistas que habían tratado de los presupuestos referentes a la zona de Marruecos.

No hablaron de la dimisión presentada por Moles, de su cargo de director general de Colonias.

Nota oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa la referencia de los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes:

Obras Públicas.—Decreto incluyendo en la red de carreteras a cargo de la Jefatura del Circuito Nacional de firmas especiales, Albacete, Alicante, Zaragoza, Pamplona, Salamanca, Cáceres, Sevilla, Granada, Córdoba, Málaga, Valencia, Tarragona y Zaragoza.

Autorizando el pago del suministro de cien motocicletas del cuerpo de vigilantes de canchales.

Hacienda. Se deliberó largamente sobre la procedencia de la contratación de la cifra de gastos del presupuesto, apuntándose diferentes soluciones para conseguirlo.

Los ministros volverán a repasar las columnas presupuestarias de los respectivos departamentos.

Se aprobó la concesión de franquicia para el material de fabricación de la cartuchería del Ejército.

Autorizando la subasta para el derribo del edificio del cuartel de San Nicolás, de Pamplona.

Tráfico.—Decreto reglamentando los préstamos a Sociedades cooperativas.

Decreto sobre casas baratas, señalando los requisitos que se exigirán cuando tratándose de primas para la construcción, tengan los inmuebles cargas anteriores.

Estadística entregó a Consejo para su estudio el proyecto de ley en el que se tiene a cargo el paré forzoso, mediante una operación financiera de mil millones de pesetas, a realizar en cuatro años, con destino a la construcción, reforma y mejora de edificios nacionales para servicios públicos.

El proyecto consta de 24 artículos, y tiene un extenso preámbulo, rasándole.

El Gobierno y el cuerpo de Carabineros

A la salida del Consejo, se facilitó a los periodistas una nota expresando la gratitud del Gobierno al Cuerpo de Carabineros, por su brillante comportamiento, en el mantenimiento del orden, durante la celebración de las elecciones, así como por los servicios prestados por los jefes y oficiales de tropa del citado Instituto, dignos del mayor encomio, por el entusiasmo con que cumplió en estas misiones se le confiaron y por su inquebrantable adhesión a la República.

Sucesos

EN LA PROVINCIA

Denunciado por cortar olmos

Se ha presentado en la casa-cuartel de la Guardia civil del puesto de Bullas el vecino Juan Amor Bejar, de 47 años, denunciando que hace un par de días en una finca que administra de don Miguel Artero Abril llamada Barriente de Codaña, en dicho término municipal le habían cortado y extraído treinta olmos delgados de los que emplean para astiles.

La Guardia civil una vez formada a la denuncia, se presentó en el indicado barranco comprobando lo que se había dicho por el administrador, no encontrándose a los autores de la hazaña.

Hurto de aceitunas

Juan Pérez Albert, con domicilio en la finca llamada Aya, en el término de Abanilla, ha denunciado a la Guardia civil que en la noche del miércoles y del día siguiente Los Tollos de la expresada finca unos desconocidos le habían hurtado como unas dos fanegas de aceitunas o sea el contenido de dos espasas, que en unión de otros cinco habían dejado llenos para conducirlos al siguiente día al molino de la finca.

No ha sido descubierta el autor del robo a pesar de las averiguaciones practicadas.

Riñen dos individuos, resultando uno herido

En el sitio conocido por Casa Roque en término municipal de Fuente

Alamo han reñido por antiguos resentimientos Natalio García Navarro, jornalero y Felipe López Navarro.

Ambos se agredieron a palos resultando Felipe con una contusión en la región maxilar superior izquierda de pronóstico leve.

El agresor fué detenido. Se embriaga y le quitan un carro

En la casa-cuartel de la Guardia civil del puesto de Molina de Segura se ha presentado Pascual García Sainza, vecino de Arehena.

Dijo que en el caserío llamado el Fanzar había dejado un carro enganchado a un pollino el que le habían robado.

De las averiguaciones practicadas por la guardia civil se ha podido comprobar que el denunciante dejó el carrizo abandonado mientras él se fué a una taberna, embriagándose.

EN LA CAPITAL

Es detenido Antonio El Militar

Ha sido detenido y puesto a la disposición del Juzgado un individuo llamado Antonio Alcaraz Torres conocido por Antonio El Militar, soltero, de 22 años, natural de Fuente Alamo que era uno de los que en el mes de octubre del pasado año intentó con otros jóvenes, que fueron ya detenidos, incendiar la Iglesia parroquial de Torres de Cotillas.

La detención le llevó a efecto el agente de Vigilancia don Pedro Mayor.

Choca un auto con un carro

El guardia municipal número 55 presenta en la Comisaría de Policía a Ramón Navarro Segura, domiciliado

Ayer en el Conservatorio

Brillantísimo concierto por los nuevos becarios provinciales

En el Salón del Conservatorio, tuvo lugar ayer tarde un brillantísimo concierto que corrió a cargo de los nuevos becarios provinciales de Canto y Música.

El concierto, organizado por la Diputación, tuvo por objeto, además de dar a conocer a los nuevos artistas pensionados, el engrasar con las aportaciones voluntarias del público asistente, la suscripción para regalar juguetes a los niños pobres.

Asistió numerosísimo público, pese a radiarse el concierto, deseoso de aplaudir a las nuevas esperanzas de nuestra lírica.

El concierto se ajustó al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

«Luisa Fernanda», dúo de la Flor. M. Torrobr; por la tiple Virtudes Sánchez Alemán y el tenor Antonio Muñoz.

«La Marchenera», petenera. M. Torrobr.

«Aida», rítorna vencedor. Verdi; por la tiple Virtudes Sánchez Alemán.

«La Favorita», s'í to gentil. Donizetti.

«Doña Francisquita», romanza de Fernando. Vives; por el tenor Antonio Muñoz.

«Danza de la Pastora». Haiffter.

«El Puerto». Albeniz; por el pianista Mario Medina Segal.

SEGUNDA PARTE

«Faut», romanza de tiple. Gounod.

«La Rosa del Azahar», romanza de tiple. Guerrero; por la tiple Dolores Terror.

«Katiuka», calor de nido. Sorocabal.

«El Rosa del Olvido». Massotti y J. Carrillo; por el baritono Antonio Morales.

«El Barbero de Sevilla», cavatina. Rossini.

«Doña Francisquita», romanza de tiple. Vives; por la tiple Asunción Giménez.

«Luisa Fernanda», dúo de Vidal y Carolina. M. Torrobr; por la tiple Dolores Terror y el baritono Antonio Morales.

Vamos a limitarnos al reseñar el acto, a expresar nuestra modesta opinión sobre el valor de estos nuevos elementos, y a consignar nuestro aplauso al jurado que entre tantos valores como se presentaron a la oposición a beca, tuvo el acierto de elegir lo que, en nuestro juicio, más lo merecía.

En la parte musical, Mario Medina, joven pianista, entusiasta de su arte, en el que presagiamos un porvenir brillantísimo, si, como es de suponer, asimila las enseñanzas de los grandes maestros que han de ser en tierras extranjeras sus mentores por los caminos del arte. Tiene grandes condiciones y talento. Con eso tiene todo lo que necesita para poder triunfar.

De las tres señoritas que han obtenido beca de canto, sobresale desde luego por su mayor educación artística y excelentes dotes, la tiple ligera de Cartagena, Asunción Jimenez.

En la calle de Castellanos manifestando que iba conduciendo un carro de su propiedad por el Fuente Nuevo y al salir del mismo hacia la calle de la Princesa chocó con el automóvil de viajeros número 7211 propiedad de Salvador Hernández García y que con dueño Antonio Lucas Martínez, resultando el coche con desperfectos de poca importancia.

Riñen varios individuos en la Glorieta

Telesforo Suárez Tomás ha sido detenido en el Paseo de la Glorieta por estar maltratándose de palabra y obra con otros individuos a quienes no conoce y promover con tal motivo fuerte escándalo.

La denuncia se ha remitido al Juzgado.

Por jugar al fútbol en la vía pública

Guardias de Seguridad han presentado en la Comisaría de Policía un

No le queda realmente mucho que aprender en su arte a esta magnífica cantante. Por eso, consideramos acertado el otorgarle una beca para Italia, porque allí, en la cuna del arte lírico, sino aprender más, por lo menos podrá por completo su educación artística. Con esto y con la guppa que es, condición de gran importancia complementaria, no dudamos de sus futuros triunfos.

Una tiple cantante de grandes valores, entreveros en la señorita Terrer. Posee una espléndida voz, extensa y pastosa, Posee un magnífico registro grave y sabe sacar con valentía los agudos. Tiene plétora de condiciones. Esto es lo que precisa un buen maestro para hacer de ella una gran cantante.

La señorita Virtudes Sánchez, posee gusto y tiene una voz bonita y delgada. Le falta quizá extensión y amplitud, pero esto puede obviarse con una buena educación lírica. De ello se han de encargar sus nuevos maestros, que nos la devolverán convertida en una gran tiple ligera.

El tenor Muñoz posee una voz bonita y bien timbrada. Ya se nota en él el mano de un buen maestro, que le ha enseñado a producir el fafete con gran facilidad y a vocalizar bastante bien. En cambio le falta mucho que trabajar en los agudos, que no debe sustituir por los fafetes, que en la mayoría de los casos son recursos para huir del agudo, y ya tendrá tiempo cuando pase su juventud y se agosten sus condiciones de buscar recursos para cubrir efectos.

Hemos dejado para finalizar el bitrónico Antonio Morales para compararnos de él con mayor extensión, pues consideramos que entre todos ellos es el que tiene más amplias horizontes en la lírica nacional.

La mayoría de los baritonos que hoy posee nuestro teatro lírico adolecen del defecto de ser atonador, con voces casi melifluas y deshechas. Baritonos que sigan la escuela de Marcos Redondo, pero de la mano de Marcos Redondo. A éste que puede considerarse como un verdadero fenómeno, se le puede permitir todo por ser único en su manera. A los demás no. La escuela de baritonos enteros con voces amplias, Alomar, que dió a Sagí Barba, Almosover, Carbonell y tantos otros, que cantan recto, sin buscar ni abusar de fafete y el calderón para sustituirlos por agudos secos como la mayoría de los de ahora, parece que va desapareciendo. Por eso al oír a Morales con esas características de baritono «de verdad» sentimos la gran satisfacción de un hallazgo. Naturalmente que le falta muchísimo que aprender pero tiene materia prima con exceso para poder ser un astro de verdadera magnitud en la lírica nacional. Le falta un maestro que sepa apreciar sus grandes facultades y que lo conduzca por el buen camino. Y le falta también, tener un par de años más que le hagan contrarar más y mejor la gloriosa fantasía que le hace tan simpático... M. O. de V.

bañón de fútbol propiedad de José Ródena Montielino, con domicilio en la calle de la Arrizosa ocupado en la calle de San Agustín a unos jóvenes que se encontraban jugando molestado a los transeúntes.

Por impiorar la caridad pública

José García Casil lo ha sido detenido en la calle de la Platería por impiorar la caridad pública en malas formas y moviendo con su actitud al correspondiente escándalo.

Ha sido multado por el señor gobernador.

Herido en riña

En el Hospital provincial ha sido curado de una herida contusa en la región parietal de pronóstico leve producida en riña con otro individuo en el Fuente Nuevo, el sujeto Antonio (Ánovas Pardo).

Después de curado pasó a su domicilio.

Sobre el momento político

La dimisión de Rico Avello ha sufrido nuevo aplazamiento

Lo motiva, las interpelaciones anunciadas por los socialistas

Por telégrafo

Madrid.—Aunque se ha guardado gran reserva se ha sabido que en el Consejo de ministros, celebrado el jueves en Palacio, se había tratado de la negociación con el Vaticano.

El Gobierno tiene noticias oficiales de la concesión del placet para el nombramiento de Pita Romero, de embajador cerca de la Santa Sede.

En vista de las negociaciones, se le dieron ampliamente exponiéndose los acuerdos al jefe del Estado.

Antes de que se confirme el nombramiento, se concretará más las instrucciones.

La dimisión de Rico Avello, se aplaza

La dimisión de Rico Avello sufrió nuevo aplazamiento, como consecuencia de las interpelaciones anunciadas por los socialistas sobre la represión del último movimiento revolucionario.

¿Entrará en calma la política

Después del banquete de los radicales, se espera que la política entre durante algunos días en un período de calma.

El único tema que puede apasionar, es la cuestión referente a las actas de Guadalupe, Calvo Sotelo y Mach, y este asunto será liquidado en una sesión.

Lerroux y las sugerencias de su minoría

Lerroux se muestra dispuesto a aceptar las sugerencias de la minoría de su partido respecto de la designación de personalidades del mismo, para los altos cargos.

Siguió parece en el Consejo se acordarán ya algunos nombramientos.

Molina de Segura

Un hijo de este pueblo, emigración médica

Los periódicos de Madrid «ABC», «El Debate», «El Siglo Futuro» del día 9 de Enero y «Luz» del 8, con otros varios, dan la noticia del solemne de imponer la Cruz de la «Legión de Honor», al capitán médico del Hospital Militar de Mallorca don Virgilio García Peñaranda, por haber practicado el verano último en dicho hospital, con éxito rotundo y elogio entusiasta de notabilidades extranjeras, la difícilísima operación quirúrgica que exigía una perforación por el estómago, al capitán de corbeta francés Mr. Hubert, que formaba parte del personal de la escuadra francesa que entonces se hallaba allí.

El acto tuvo lugar en el palacio de la Almodaina, residencia de la Comandancia Militar de Palma, imponiendo la condecoración al coronel y concul de Francia don Luis Mongin, asistiendo numerosa concurrencia y la orquesta francesa.

Como se trata de un compatriota nuestro, nacido en este pueblo de Molina de Segura, cuya brillante carrera profesional, sus grandes méritos y servicios a la Patria en el ejército de África, como jefe notabil de equipo quirúrgico y sus éxitos reiterados y frecuentes en Baleares considerado como excepcional operador, le acreditan de legítima en su honor, nos es muy grato recoger las noticias de nuestros colegas y manifestar por nuestra parte la satisfacción que sentimos como murcianos y molinenses por el triunfo merecido y galardón asignado al excelente y querido amigo señor García Peñaranda. Corresponsal.

Círculo Católico

La misa que mañana domingo a las doce se celebre en el oratorio de esta Sociedad y el rosario que se recite durante la misma, serán aplicados por el eterno descanso de las almas de los difuntos del socio don Sebastián Server Magaña, que se sufre.

SE VENDE

Una sicoba estilo Luis XVI de soba con adornos de bronce. Un comedor de roble maciso, moderno. Todo seminuevo.

Razón: MERCED, 23 (Ebanistería).

De Sanidad

Inauguración de un Centro en Cieza y otro en San Javier

Esta tarde a las cinco tendrá lugar la inauguración del Centro Secundario de Higiene rural de Cieza a la que asistirá además de las autoridades locales entre las que se encuentra el Excmo. Sr. Gobernador Civil las siguientes personalidades sanitarias: el Excmo. Sr. Subsecretario de Beneficencia y Sanidad don José Perz Mateos y los Excmos. Bares. Director General de Sanidad, Inspector General de Sanidad Interior, Inspector General de Instituciones Sanitarias e Inspector provincial de Sanidad.

El domingo a las cinco de la tarde se celebrará la inauguración del Centro Sanitario de San Javier con asistencia de las mencionadas autoridades sanitarias.

CRISTALERIA

Cuadros 1- Espejos 1- Molduras 1- Cromos 1- Grabados

José María Díaz Martínez

Paseo, 20-22 Teléfono 1141

MURCIA



ANTONIO MORALES
Joven baritono murciano, la más elemental esperanza de la lírica murciana.